
令和３年度 第２回新城市地域公共交通会議 会議録

１ 開催日時

令和３年６月２３日（水）午前１０時１５分から正午まで

２ 開催場所

新城市役所４階 会議室

３ 委員（２２名中１９名出席）

４ 会議次第

１ あいさつ

２ 協議事項

（１） 生活交通確保維持改善計画について

（２） 鳳来中学校バス停移設について

（３） 新城市地域公共交通会議補正予算について

（４） 新城市地域公共交通計画の策定について

３ 報告事項

（１） 令和３年度夏休み小学生５０円バスの実施について

（２） 新城名古屋藤が丘線高速乗合バス「山の湊号」について
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（３） 豊鉄バス新豊線運行ダイヤ改正について

４ その他

５ 会議の結果

１ あいさつ

（会長）

年度が開けまして 2回目となりますが、皆様ご多忙の中にもかかわらず、またコロナ禍で様々ご苦労

をされている中でお集まりいただき誠にありがとうございます。

ここ数年は、地域公共交通に関する話題が全国で色々な形で持ち上がってきております。先日もテレ

ビ番組ＮＨＫに我らが加藤先生が出ずっぱりで出ておりまして、また山吉田の皆さん事業も取り上げら

れて大変興味深く、また、他の地域の実例も含めて色々な形で工夫が進んでいるなと実感をさせていた

だきました。本市では、山吉田ふれあい交通、そして作手で始まったデマンド運行などを含め、様々な

地域での取り組みも始まっているところでございます。また、新城の市街地の中での地域自治区の中で

公共交通のあり方を検討する協議も進んでいると聞いております。また、観光二次交通の面でも様々な

取り組みを始めておりまして「湯谷温泉もっくる新城線」を新設して、路線を再編したり、今日も話題

に出ると思いますが、新城田口線を含めた色々なことについての小さな修正ではありますが、一歩一歩

を確実に積み重ねていかなければならないと思っております。

それから、この会議の直接の課題ではございませんが、既に新聞報道等でご覧のとおりジェイアール

バス関東等が運行しております東京圏と関西圏を結びます長距離高速バスが新東名高速道路側への路

線変更に伴い、道の駅もっくる新城に停留所を新たに設けていただくということで、それについても包

括連携協定を結びまして、単に運行をするというだけではなく、地域振興、防災対策等様々な形で連携

を深めていければと思っております。

これからの高齢化社会を含めて、この地域の存続、持続可能性を考える上で住民の皆さんの足の確保

の問題は喫緊の課題でありますし、大きく取り上げられる中で我々なりに知恵を出しながら、一つ一つ

充実させていきたいと思っております。本日の協議事項はお手元に配布したとおりでございますので、

熱心なご審議をいただきますようにお願い申し上げましてごあいさつといたします。

よろしくお願いいたします。

（副会長）

先ほども市長からご案内がありましたように、ＮＨＫのナビゲーションという番組に出さしていただ

いて、一応見逃した方もホームページから７月２日まで見られるということで、２５分番組のうち１７

分が取材映像なので、８分で何を話すのか結構な打合せをやったのに、押してしまってもっとしゃべり

たいこともあったのですが、今、コロナ禍でどういう大変な状況になっているのか、それに対して新城

は山吉田の事例が出ましたが、その他にも色々な取り組みがあるので、どういう方向性があるのかとい

うことを、あの時間だけではちょっと論理的に飛躍している部分もどうしてもありますが、わかりやす

く見ていただけると思うのでご覧いただければと思います。

コロナ禍の後でどれだけの人が動いてくれるかというのが不透明で、でも多分減るんだろうなという

ことにもなっているし、一方で、皆もう我慢できなくてどこかへ行きたいという方も多い中で、かなり

少なくなってきているけど、すごく行きたい、つまりお金を出してくれる可能性の高い人がうごめいて

いるような、そういう中でこの会議は準備をする、そういう皆さんが自由に動けるようになったときに



新城があるじゃないかと、ぜひ来てくださいというふうに胸を張って言えるようにするということをや

らなければいけないということですね。そういう意味では、今日、私は金山駅から国府まで名鉄特急に

乗って、そこから豊川稲荷駅へ出た。ちょうど新城富永行きの新豊線があります。以前も話しましたが、

豊川は２００円と３００円という運賃で、コミュニティバスも路線バスも同じ形態です。ところが新城

に入ると路線バスの運賃に戻るので、２００円、３００円で抑えられた運賃が元に戻っていく。新城栄

町・新城駅口だと４８０円になっている。豊川市内だと３００円なのが新城だと４８０円に激増するん

ですよ。そうすると新城はどうなってんのという感じになるんですね。それは豊川市が市内で２００円、

３００円で動けられるようにするというために、そういうふうに設定されているということで、新城は

また別の考えがあってよいのですが、やはり新城もＳバスで運賃の均一性というのをやっていますし、

そういうことも一つの懸案としてまだ残っているということも、今日は身をもって体感しましたので、

そういったこともあります。それから前回言った新城駅のバスに関する案内がなかったと、これは事務

局の方で対応していただいて、案内をつけていただいた。それは私が言ったからということではなくて

公共交通会議で言うことで、皆さんもそうだよね、やらなきゃいけないねということになって改善もで

きるということなので、ぜひそういうご意見もどんどん言っていただいて、この会議から変えられるこ

ともいっぱいあるということもぜひわかっていただいて、この会議に臨んでいただければと思いますの

で、よろしくお願いします。

２ 協議事項

（１）新城市地域公共交通会議設置要綱等の改正について

事務局：協議資料１に基づき説明。

（２）鳳来中学校バス停移設について

事務局：協議資料２に基づき説明。

（３）新城市地域公共交通会議補正予算について

事務局：協議資料３に基づき説明。

（４）新城市地域公共交通計画の策定について

事務局：協議資料４に基づき説明。

３ 報告事項

（１）令和３年度夏休み小学生５０円バスの実施について

事務局：報告資料１に基づき説明。

（２）新城名古屋藤が丘線高速乗合バス「山の湊号」について

事務局：報告資料２に基づき説明。

（３）豊鉄バス新豊線運行ダイヤ改正について

事務局：報告資料３に基づき説明。



４ その他

＜終了＞


